PASSO A PASSO PARA ORGANIZAÇÃO DE 

PLENÁRIA DE SAÚDE 
1 - A Plenária Municipal de Saúde tem como objetivo eleger a nova composição dos Conselhos Municipais de Saúde.
2- Os conselheiros em reunião ordinária ou extraordinária deverão agendar uma data para a realização da Plenária, bem como escolher um tema, de preferência que aborde a importância do Controle Social no SUS.
3- A Plenária de Saúde deverá ser convocada pelo(a) Presidente do Conselho Municipal de Saúde, através de Edital de Convocação para o Processo Eleitoral (Anexo 1.1) e Resolução do Conselho Municipal de Saúde (Anexo 1.2).
OBS: Caso o mandato do Conselho esteja vencido, esta convocação deverá ser feita pelo Conselho Estadual de Saúde, através Resolução. O secretário(a) municipal de saúde deverá encaminhar Ofício ao Conselho Estadual de Saúde solicitando a convocação da referida Plenária, (Anexo 2).

4- Constituir uma Comissão Eleitoral formada por representantes dos segmentos com a seguinte composição: 

I. 02 (dois) representantes de organizações representativas do segmento dos usuários;

II. 01 (um) representante do segmento dos trabalhadores da área da saúde;

III. 01 (um) representante de governo e/ou prestadores de serviços público e privado;

OBS: Caso seja o Conselho Estadual de Saúde- CES/AL a convocar a Plenária, deverá constar na Comissão Organizadora um representante do CES/AL.
- Quem pleitear a vaga no Conselho Municipal de Saúde não poderá fazer parte da Comissão Eleitoral.

- Caberá à Comissão Eleitoral:

I - conduzir e supervisionar o processo eleitoral e deliberar, em última instância, sobre questões a ele relativas;

II - dar conhecimento público das candidaturas inscritas;

III - requisitar ao Conselho Municipal de Saúde todos os recursos necessários para a realização do processo eleitoral; 

IV - indicar pessoas para organizar o processo eleitoral por segmento, que terá a função de disciplinar, organizar, receber e apurar votos;

V - proclamar o resultado eleitoral;

VII - apresentar ao Conselho Municipal de Saúde a ata do resultado do pleito, bem como observações que possam contribuir para o aperfeiçoamento do processo eleitoral, no prazo de até trinta dias após a proclamação do resultado;

VIII - apurar os votos.

5- Constituir uma Comissão Organizadora da Plenária Municipal de Saúde com a seguinte composição: 
I. Presidente;

II. Coordenador Geral;

III. Comissão de Articulação e Divulgação;

IV. Comissão de Infraestrutura.

6- ATRIBUIÇÕES DA COMISSÂO ORGANIZADORA:

I- PRESIDENTE (Secretário Municipal de Saúde): 
· Garantir as condições necessárias ao trabalho da Comissão Eleitoral e da Comissão organizadora;

· Convocar e presidir a Plenária;

· Garantir recursos para viabilizar as atividades das Comissões (alimentação, transporte, papel, materiais de infraestrutura como data show, microfones, cadeiras, etc);

· Garantir transporte para a locomoção de representantes de Entidades representativas de Usuários e de Trabalhadores de Saúde da Zona Rural no dia da realização da Plenária.
II- COORDENADOR GERAL: 
· Deverá substituir o presidente, caso haja algum impedimento no dia da realização da Plenária, 
· Coordenar os trabalhos das Comissões pertencentes a Comissão Organizadora;
· Assinar documentação necessária para a organização da Plenária (ofícios, declarações, etc).
· Encaminhar Ofícios para a Comissão de Articulação e Divulgação, para que sejam entregues às Entidades representativas de Usuários, Trabalhadores de Saúde e prestadores. (Anexo 3.0, 3.1 e 3.2);

· Solicitar do Gestor, nome dos representantes do segmento Gestor/Prestador (esse segmento é indicado pelo secretário e/ou prefeito);
· Imprimir programação para os participantes (Anexo 4);
· Organizar credenciamento dos participantes da Plenária com folha de frequência (por segmento: governo/prestador, trabalhador, usuário e convidados);

· Providenciar a cópias para os membros da comissão o Regimento e o Regulamento da Plenária (Anexo 5 e Anexo 6). 
· Providenciar a que o Regulamento seja apresentado em datashow aos participantes da Plenária, para que seja apreciado.
· Indicar um Relator responsável pela elaboração do Relatório referente à realização da Plenária.
OBS: Quando o Conselho for convocado pelo Conselho Estadual de Saúde, o Regimento da Plenária deverá ser aprovado pela Comissão Organizadora da Plenária e assinada pelo Coordenador e pelo Presidente da mesma.
III- COMISSÃO DE ARTICULAÇÃO E DIVULGAÇÃO 

· Realizar levantamento, juntamente com a Comissão Eleitoral, das entidades representativas de usuários no município (igrejas, associações, sindicatos, movimentos sociais, indígenas, assentamentos, grupos de jovens, etc). Vale salientar que estas Entidades devem ser legalmente constituídas (Estatuto atualizado da entidade, Atas de eleição e posse da atual Diretoria registrados em cartório, Espelho da inscrição no CNPJ extraído do sítio eletrônico da Receita Federal), bem como dos prestadores de serviço solicitando o Espelho da inscrição no CNPJ, extraído do sítio eletrônico da Receita Federal e Inscrição no Cadastro Nacional de Estabelecimento de Saúde – CNES;
· Realizar levantamento dos Serviços de Saúde do município (Unidades de Atenção Básica, Vigilâncias em Saúde, CAPS, NASF, CEO, UPAS, etc...) e enviar correspondência convidando-os para o evento;

· Solicitar do Gestor a indicação dos representantes do governo que deverão participar da Plenária;

· Encaminhar os levantamentos acima descritos ao Coordenador Geral para que sejam providenciados Ofícios para as Entidades de representação dos Usuários, prestadores de Serviço conveniados ao SUS, a Rede de Saúde Municipal, bem como relação de outros convidados;
· Levar em mãos os Ofícios (protocolados) dos Serviços de Saúde, Prestadores de Saúde e das Entidades de Usuários para sensibilizá-los sobre a importância da sua participação durante a realização da Plenária.
IV- COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA

· Identificar local apropriado de acordo com o número de participantes para a realização da Plenária;

· Organizar a mesa de inscrição dos participantes;

· Organizar o credenciamento dos participantes da Plenária, com folha de frequência por Segmento: Governo/Prestador, Usuários, Trabalhadores de Saúde e convidados;
· Realizar check list dos itens de infraestrutura para a realização da Plenária;

· Organizar Coffee Break.

OBS: Para que haja êxito na realização da Plenária é necessário que a Comissão Organizadora seja formada e as etapas sejam concluídas. 
7- Após a realização da Plenária, o gestor municipal deverá encaminhar ofício às Entidades, Instituições e Prestadores de Serviço conveniado ao SUS que foram eleitas, para que no prazo de 15 dias, enviem os nomes dos titulares e suplentes, anexando Ficha de Inscrição com dados pessoais do novo representante do Conselho Municipal de Saúde (Anexo 7).
.
8 – De posse dos nomes de todos os representantes o secretário de saúde deverá encaminhar a Portaria ao Prefeito para que seja homologada e publicada nos meios de comunicação oficiais. Modelo da Portaria de nomeação da nova composição do Conselho Municipal de Saúde (Anexo 8).
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